

14 — Александр Сергеевич был не только поэтом, он также был прозаиком, драматургом, критиком и теоретиком литературы, а также историком и публицистом.

15 — Из-за участия в дуэли с Пушкиным (в то время дуэль уже была запрещена законом), Дантес был лишён всех званий и выслан за границу. Однако это не помешало ему стать известным политическим деятелем во Франции и дожить до глубокой старости.

16 — Накануне последней дуэли Пушкин задал жене вопрос: «По ком ты будешь плакать»? На что та сказала: «По том, кто будет убит».

17 — После кончины Пушкина, император Николай I погасил все задолженности поэта, коих было немало.

18 — Александр Сергеевич умел неплохо рисовать. Зачастую он дополнял рукописи иллюстрациями.

19 — Во время учёбы лицеисты дали Пушкину прозвище «Француз». А всё потому, что он очень любил французскую литературу.

20 — Наталья Гончарова (жена Пушкина) была выше мужа на десять сантиметров. Чтобы это не бросалось в глаза, поэту приходилось на светских мероприятиях не подходить близко к жене.

21 — Трость Пушкина весила несколько килограммов. Таким образом поэт упражнял правую руку, чтобы добиться большей меткости при стрельбе на дуэлях. Он также активно занимался боксом и стал первым в России, кто начал выписывать книги по этому виду спорта из Англии.

22 — У Пушкина и Натальи Гончаровой было четверо детей — два сына и две дочери. Старшей, Марии, к моменту гибели отца не было и пяти лет, младшая, Наталья, и вовсе была восьмимесячным младенцем.

23 — Пушкин написал 7 сказок:

* Жених (1825)

* Сказка о попе и о работнике его Балде (1830)

* Сказка о медведихе (1830—1831)

* Сказка о царе Салтане, о сыне его славном и могучем богатыре князе Гвидоне Салтановиче и о прекрасной царевне лебеди (1831)

* Сказка о рыбаке и рыбке (1833)

* Сказка о мёртвой царевне и семи богатырях (1833)

* Сказка о золотом петушке (1834).



Составитель:
Степаненко М.В.

МБУК Цимлянского района
«Центральная межпоселенческая
библиотека»
Маркинский отдел

12+



Пушкин

Александр Сергеевич

“КАК ВЕЧНО

ПУШКИНСКОЕ СЛОВО”



ст. Маркинская
2021 г.

Гений русской и мировой литературы

Пушкин Александр Сергеевич - русский писатель и поэт дворянского рода.

Пушкин родился 6 июня (по новому стилю) 1799 года в Москве и умер 10 февраля 1837 года в Санкт-Петербурге. Поэт был женат на Наталье Гончаровой.

Пушкин был смертельно ранен во время дуэли с Дантесом, которая состоялась 8 февраля 1837 года на Чёрной речке, и спустя два дня (10 февраля) скончался. Ему было 37 лет.

ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ

1 — Александр Сергеевич Пушкин прожил всего тридцать семь лет. Он умер примерно за 4 месяца до своего 38-летия.

2 — Пушкин является основателем русского литературного языка. Также благодаря ему в русском языке появились такие слова, как: «жилет», «фрак», «панталоны» и многие другие.

3 — Интересные факты о детстве Пушкина: первая дуэль поэта чуть не произошла ещё когда он был лицеистом. Ему было семнадцать лет, и соперником должен был быть его дядя. Однако дуэль отменили.

4 — Многие писатели XIX века с увлечением отзывались о творчестве Пушкина. Например, Иван Сергеевич Тургенев предлагал в случае возникновения меланхолии читать вслух не менее десяти стихотворений Александра Сергеевича. А французский писатель Проспёр Меримé считал Пушкина величайшим поэтом мира.

5 — Пушкин был заядлым картёжником и нередко оказывался в долгах. Однако здесь была и положительная сторона: долги мотивировали его работать быстрее.

6 — Из-за своей вспыльчивости Пушкин много раз оказывался на дуэлях. За всю жизнь он участвовал в двадцати одной дуэли.

7 — Рост поэта составлял 166 сантиметров.

8 — Пушкина называют «своим» поэтом не только русские, но и эфиопы. А всё потому, что его прадедушка Абрам Ганнибал был уроженцем Эфиопии.

9 — Поэму «Граф Нулин» Пушкин написал всего за 2 дня.

10 — Некоторые интересные факты о жизни Пушкина являются ещё и удивительными. Например, это он создал женское имя Наина. Так зовут персонажа известной поэмы «Руслан и Людмила».

11 — 1 марта 1981 года астероиду главного пояса, открытому советским астрономом, дали название «(2208) Пушкин».

12 — Поэт учился в лицее в городе «Царское Село». Позже название было изменено на «Детское Село», а 9 февраля 1937 года город получил название «Пушкин».

13 — Несмотря на то что Александр Сергеевич был метким стрелком, ему не приходилось пускать пистолет в ход вплоть до последних дней жизни. Единственный человек, в которого он выстрелил, был Жорж Шарль Дантес — французский офицер. Это произошло на дуэли: Жорж выстрелил первым и смертельно ранил Пушкина. Но тот смог выстрелить в ответ и также попал в соперника.

